
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

      
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn hos jeres virksomhed. Dette brev er et refe-

rat og en opfølgning. Bemærk venligst, at der er nogle frister, I skal overholde. For-

målet med tilsynet var at tjekke at virksomheden er indrettet og bliver drevet efter 

miljøbeskyttelsesloven generelt, og at I sorterer og bortskaffer affald efter kom-

munens regulativ.  

 

Ved tilsynet aftalte vi at:   

 I enten rengør spildbakken under tanken til spildolie eller skaffer tanken 
bort inden den 10. oktober 2019 

 I sender mig kopi af jeres driftsjournal inden den 17. september 2019 

 I oplyser mig inden den 1. januar 2020 om I ønsker  
o At overholde miljøgodkendelsens vilkår 19 og 30 og tager to årlige 

prøver af jeres overfladevand 
o At få miljøgodkendelsen revideret med standardvilkårene 
o At overgå til den nye og endnu ikke gældende bekendtgørelse om 

anmeldelse af jeres aktiviteter. 
 

Tank til spildolie 

I havde en tank til spildolie. Tanken står under tag og på en spildbakke. Men i spild-

bakken var der en del spild. Jeg mindede jer om at det er meningen at spildbakken 

skal være tom, så i skal tømme og rengøre spildbakken. 

 

I fortalte, at I slet ikke skifter olie på hverken biler eller andre maskiner i Kvistgård. 

Al service af biler og maskiner sker på autoriserede værksteder, på jeres værksted i 

Herstedøster eller af en mekaniker på arbejdspladsen. I vil derfor tjekke op om I 

kunne skaffe denne tank bort. Der var også en affaldsspand til oliefiltre. Den har I 

derfor heller ikke brug for. Ved tilsynet i 2013 oplyste I, at I ville skifte tanken ud til 

en mindre. Vi aftalte ikke nogen frist for dette. Jeg vil derfor bede jer om enten 

rengøre spildbakken eller skaffe tanken bort inden den 10. oktober 2019.  
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Vandstanden i bassinet til bundfældning af overfladevand var lidt højere end nor-

malt, men der var stadig langt op til overkanten af fliserne. Det så med andre ord 

ud til at vandet både flyder fornuftigt ud og har en vis opholdstid.  

 

Oplag af asfalt  

På pladsen med asfalt til genbrug var der bunker, der var betydelig højere end ved 

sidste tilsyn. I fortalte, at dette asfalt var fræset af veje – altså ikke neddelt på 

pladsen.   

 

Olieudskillere 

I maj 2019 tømte Alfa Specialaffald (for den kommunale ordning) fem olieudskil-

lere hos jer. 

 

Driftsjournal 

Vilkår 26 i miljøgodkendelsen kræver at I skal føre journal over: 

 Det tilkørte asfaltsmateriales mængde 

 Tidsrum hvori granulatoren (knuserer) er i drift 

 Asfaltmængde nedknust i dette tidsrum 

 Mængde nedknust asfalt som ikke anvendes på virksomheden og som 

bortkøres til anden anvendelse   

 

I fortalte at der er en lagerliste på hovedkontoret i Herstedøster. I vil sende mig 

denne. Vi aftalte ikke nogen frist, så jeg beder jer om at sende mig den inden den 

17. september 2019. Nedknusning sker alene på hverdage mellem kokken 7 og 18. 

Alt asfalt på pladsen kører I til fabrikken i Herstedøster. 

 

Egenkontrol af overfladevand 

Vilkår 19 og 30 i miljøgodkendelsen kræver, at I tager to årlige prøver af jeres over-

fladevand. Det seneste analyseresultat vi har fået er fra august 2018. Grænserne 

er overholdt med god margen. I mangler derfor at få taget begge prøver for i år. I 

fortalte, at når det har regnet meget (som nu) er brønden til at tage prøven i over-

svømmet. Og når det ikke har regnet, er der ikke noget vand. I 2016 blev vi enige 

om at I enten skulle sørge for at få taget de to årlige prøver eller søge om at få vil-

kåret om egenkontrol ændret. Men I her ikke gjort nogen af delene. Det er et pro-

blem, for vilkår skal enten overholdes eller ændres. 

 

Miljøgodkendelsen trænger til at blive revideret 

Jeg foreslog derfor at jeg reviderer hele jeres miljøgodkendelse. Miljøgodkendel-

sen er fra 1993 og er til den egentlige asfaltfabrik. Hvis jeg reviderer miljøgodken-

delsen, vil den blive efter listepunkt K206 (Virksomheder der nyttiggør affald), og 

jeg skal meddele standardvilkårene. Se her, afsnit 18: https://www.retsinforma-

tion.dk/Forms/R0710.aspx?id=194511. Standardvilkårene er rimelige, og ikke 

skærpende i forhold til dem, I har i dag. 

 

https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=194511
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=194511
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Jeg fortalte også om en ny bekendtgørelse som var i høring før valget til folketin-

get. Den siger at nogle virksomheder, der behandler affald (herunder jer) ikke læn-

gere skal have en miljøgodkendelse, men skal i stedet anmelde alle aktiviteterne til 

kommunen via BoM. Se udkast til bekendtgørelse her: https://hoeringsporta-

len.dk/Hearing/Details/62805. Bekendtgørelsen er ikke vedtaget, og ingen ved om 

den bliver det eller hvordan. 

 

Vi aftalte, at I undersøger fordele og ulemper ved disse muligheder, og vender til-

bage med et svar til mig senest den 1. januar 2020. 

 

Affald 

I affaldsdatasystemet har indsamlere eller modtagere af affald registreret affald, 

der kommer fra jer.   Se listen fra 2017 og 18: 

 
 

I mente, at byggeaffald, beton og tegl stammer fra arbejde, som I har udført når I 

hat lagt asfalt. Det stammer ikke fra Reerstrupvej. 

 

I har ikke indberettet noget asfalt i affaldsdatasystemet, hverken opbrudt eller 

affræset asfalt, som I har modtaget på Reerstrupvej eller det asfalt, som i har kørt 

til Herstedsøster. Jeres virksomhed er heller ikke registreret i affaldsregisteret.  

 

Efter tilsynet slog jeg op i bekendtgørelsen1, hvor der står: 
§ 5. Genanvendelsesanlæg og anlæg, som forbereder affald til genbrug, skal, 
hvis de håndterer kildesorteret erhvervsaffald, lade sig registrere som genan-
vendelsesanlæg i Affaldsregistret, jf. dog stk. 2. Virksomheden må først påbe-
gyndes, når registreringen er gennemført. 
Stk. 2. Virksomheder kan undlade at lade sig registrere som genanvendelsesan-
læg, jf. stk. 1, såfremt 
1) virksomheden hjemtager og genanvender affald fra egne produkter i den vi-
dere produktion, eller 
2) virksomheden ikke aftager affald fra en bredere kreds, men alene erhverver 

specifikke affaldstyper til genanvendelse i virksomhedens produktion. 

                                                           
1 Bekendtgørelse om Affaldsregistret og om godkendelse som indsamlingsvirksomhed, nr. 
896 af 29. juni 2017. 

https://hoeringsportalen.dk/Hearing/Details/62805
https://hoeringsportalen.dk/Hearing/Details/62805
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Jeg mener ikke I er omfattet af undtagelsen, da I ikke selv har produceret den as-

falt, som I indsamler. Energistyrelsen er myndighed på dette område. Jeg vil derfor 

bede dem tage stilling om I har pligt til at registrere jer i affaldsregisteret.  

 

Virksomhedens navn Colas Danmark A/S 

Virksomhedens adresse Reerstrupvej 6, 3940 Kvistgård 

CVR 10246415 

Listepunkt K206 

Virksomhedstype Virksomheder der nyttiggør affald 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 10. september 2019 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

Egenkontrollen mangler 

Gav seneste indberetnin-

ger om egenkontrol anled-

ning til nye påbud, forbud 

eller indskærpelser? 

Nej 

 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Har I nogen bemærkninger eller spørgsmål til dette brev, så kom ven-

ligst med dem til mig inden den 25. september 2019.  

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

http://www.dma.mst.dk/

